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gea este formată dintr-un procent ridicat de indivizi cu ta-
lia mare, peste 100 mm, comparativ cu zona Mamaia unde 
măsurătorile lineare evidenţiază o medie de 70 – 80 mm. 
Acest fapt se datorează condiţiilor trofice bune (stocuri ridi-
cate de moluşte - midie) la Agigea care favorizează evoluţia 
normală a populaţiei gastropodului răpitor. Astfel de condiţii 
sunt caracteristice zonelor cu substrat dur natural (Agigea, 
Tuzla, Costineşti, Mangalia, 2 Mai-Vama-Veche) şi comunităţi 
epibionte extinse ca suprafaţă totală dominate de Mytilus gal-
loprovincialis, hrana preferată a rapanei.

Este dificil de realizat o analiză a efectivelor populaţionale 
de rapana datorită biologiei speciei. Cele mai ridicate densităţi 
sunt semnalate doar în perioada de reproducere, către 
sfârşitul sezonului estival. Prin urmare, estimarea stocurilor 
trebuie să elimine din calcul posibilele erori datorate ciclului 
vital al speciei şi să urmărească evoluţia populaţiei într-un 
cadru biocenotic normal. Astfel, valoarea medie a stocurilor 
de rapană din locaţiile Agigea – Eforie Nord, Tuzla şi Costineşti 
a fost estimată la cca. 984 tone (Tabelul 1). Cele mai ridicate 
stocuri au fost identificate în zonele Agigea şi Costineşti, cu 
o valoare medie de 450 tone. Analiza stocului de rapana, pe 
clase de mărimi, arată că doar  35 % este reprezentat de ex-
emplarele mai mari de 60 – 70 mm.

Tabelul 1 Stocurile de Rapana venosa din câteva regiuni de la 
litoralul românesc al Mării Negre

Densitatea 
(ex.m-2)

Aria (km2) Biomasa 
(g.m-2)

Tone/Arie

Agigea 0.3 15.20 30 456
Tuzla 0.15 6.08 15 91.2
Costineşti 0.25 17.48 25 437
Total 984.2

CONCLUZII
În ciuda ocupării unor vaste suprafeţe de-a lungul lito-

ralului românesc, pe diverse tipuri de substrat şi la adâncimi 
variabile, cele mai abundente populaţii de Rapana venosa sunt 
cantonate în apele litorale de mică adâncime (3 – 20 m) şi cu 
substrat natural sau artificial dur. Efective însemnate cantita-
tiv se dezvoltă în zonele cu densitate redusă a midiilor (2 – 4 
ex.m-2), comparativ cu suprafeţele acoperite de colonii com-
pacte (1 – 2 ex.m-2). Abundenţa cea mai ridicată, de 3 – 5 ex.m-2 
în intervalul de adâncime de 9 – 14 m, a fost semnalată către 
sfârşitul verii. Indivizii de talie mică (≤ 50 mm) sunt cantonaţi 
la adâncimi reduse ale apei, de 4 – 6 m, în timp ce exemplarele 
mai mari, de 50 mm, se regăsesc la adâncimea de 8 – 10 m. Val-
oarea medie a stocurilor de rapana în locaţiile Agigea – Eforie 
Nord, Tuzla şi Costineşti a fost estimată la 980 tone.

Fig. 2 Momentul depunerii pontelor în zona Agigea (adâncimea apei 15 – 16 m) (Foto: Teacă A., Balan S.)
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